



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 22. SZÁM. KRISZTUS SZENT TESTE ÉS VÉRE, ÚRNAPJA (2024. 06. 02.)

OLVASMÁNY Kiv 24,3-8 SZENTLECKE Zsid 9,11-15

**Válaszos zsoltár:** *Veszem az üdvösség kelyhét, és az Úr nevét hívom segítségül.*

Az utolsó vacsora részleteinek kijelölésével Jézus jelezte, hogy ismeri a jövőt. A szenvedést is tudatosan vállalja mentáldozatot. A keresztáldozatot elővételezte az utolsó vacsorán a kenyér és a bor jelképe alatt. Áldozati testét és vérént nyújtotta tanítványainak, s ezzel áldozatának is részeseivé tette őket. Az Oltáriszentség rendelésének célja az, hogy a keresztáldozat engesztelő ereje megmaradjon az Egyházban, s hogy mi is utánozzuk Krisztus áldozatos lelkületét.

**EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 14,12-16.22-26)**

A kovásztalan kenyerek ünnepének első napján, amikor a húsvéti bárányt feláldozzák, tanítványai megkérdezték (Jézust): „Mit akarsz, hová menjünk, hogy elkészítsük számodra a húsvéti vacsorát?” Erre elküldte két tanítványát ezekkel a szavakkal: „Menjete a városba. Találkoztatok ott egy emberrel, aki vizeskorsót visz. Kövessétek őt, aztán ahová bemegy, ott mondjátok meg a házigazdának: A Mester kérdezi, hogy hol van az a szállás, ahol a húsvéti vacsorát tanítványaimmal elfogyaszthatom? Ő mutat majd nektek egy étkezésre berendezett, tágas, emeleti termet. Ott készítsétek el nekünk.” A tanítványok elmentek, s a városba érve mindent úgy találtak, ahogy megmondta; és elkészítették a húsvéti vacsorát. Vacsora közben kezébe vette a kenyeret, megáldotta, megtörte, és ezekkel a szavakkal adta nekik: „Vegyétek, ez az én testem.” Majd fogta a kelyhet, hálát adott, odanyújtotta nekik, és mindnyájan ittak belőle. Ő pedig így szólt: „Ez az én vérem, a szövetségé, amely sokakért kiontatik. Bizony mondom nektek: nem iszom többé a szőlő terméséből addig a napig, amíg az újat nem iszom az Isten országában.” Ezután zsoltárt énekelve kimentek az Olajfák hegyére.

**A HÉT ÜNNEPE – JÉZUS SZENTSÉGES SZÍVE**

Szent Szív, a frigy szekrénye vagy,  
de már nem kínzó szolgaság,  
hanem kegyelmek, irgalom,  
s jóság törvényét őrized.  
Szent Szív, mely új s szeplőtelen  
szövetségnek szentélye vagy,  
templom, szentebb a réginél,  
kárpit, jobb, mint a meghasadt:  
Lándzsával megsebzett a kéz,  
ó, láthatatlan Irgalom!  
A szeretet volt késztetőd,  
hogy tisztelhesük sebeid.  
Vérző seb és titokzatos:  
kettős tanú e drága jel,  
a főpap Krisztus itt magát  
kétféleképp áldozza fel.  
Ki ne szeretné őt viszont,  
megváltva büntől, boldogan?  
A szent Szívben ki nem kíván  
örök hazát választani?

Dicsőség néked, Jézusunk,  
szívedből kél a kegyelem!

Atyádat és a Lelket is

áldjuk most és mindenkoron. Ámen.

**MÁJUSI LELKINAP A BEREGSZÁSZI SZENT ANNA KARITÁSZ SZERVEZÉSÉBEN**

Május 24-én ismét lelki napot szervezett a Szent Anna Karitás Beregszászban, a római katolikus plébánián. A találkozót apropója a Szűzanya, a Béke Királynője ünnepe volt. Egy szép alkalom arra, hogy a karitás dolgozói, az önkéntesek és minden érdeklődő közösen imádkozzanak a várva várt békéért, valamint együtt köszöntsék Szűz Máriát, hiszen május az a hónap, amikor különösképpen kérjük az ő közbenjárását.

A lelkinap vezetője Majnek Antal, a Munkácsi Egyházmegye nyugalmazott megyéspüspöke volt. Először a reggeli szentmise prédikációjában szólt az egybegyűltekhez. Mivel a lelkinapon elsősorban a karitás dolgozói és önkéntesei vettek részt, ezért a legelejen a szeretetszolgálat fontosságát emelte ki, majd Szűz Mária életének állomásait és a Szentlélek szerepét vázolta fel Mária életében, valamint a mi életünkben. Végül hangsúlyozta, hogy a békétlenség az életünkben ott kezdődik, amikor megfeledkezünk az Istenről, engedetlenekké válunk. A béke pedig akkor érkezik meg, ha hallgatva szavát, azt cselekedjük, amit mond. Ezt öszövétségi példákkal is alátámasztotta: amikor a választott nép nem hallgat a proféták szavára, akkor elesik, amikor engedelmes, akkor fejlődik. Aki Jézussal köti össze az életét, az győzedelmeskedik – öszövétsége végül.

A szentmise után az egybegyűltek átmentek a Pásztor Ferenc Közösségi Házba, ahol Antal püspök egy előadás keretében folytatta gondolatait. Beszédének alapja Jeremiás próféta könyve volt. Ő volt az a próféta, aki rengeteget szenvedett, hiszen küldetése szinte végig a háborúban zajlott. Jeremiás elejétől kezdve hangoztatta, hogy a zsidó nép győzhetne a túlerőben lévő ellenség felett is, de ehhez az Isten egyetlen dolgot kért: „térjete meg!” Antal püspök felhívta a figyelmet arra, hogy a megtérés két részből áll: először felismerjük, hogy rossz úton járunk és a szakadék felé haladunk, majd a felismerés után következik a jó útra lépés. Ezután a történelemből és a szentek életéből hozott fel olyan példákat, amikor egy-egy jó útra lépés megváltoztatta a történelem vagy egy életút menetét.

Az előadás után a résztvevők kisebb csoportokban, szűkebb körben beszélgethettek a hallottakról. Elmondhatták saját tapasztalataikat, ezzel megerősítve és bátorítást adva egymásnak.

Ezt egészítette ki a zenés áhítat Rácz István benei plébános vezetésével, melyen együtt dicsőítettek az Urat, és adhattak hálát a tartalmas délelőttért.

A finom ebéd után a program zárásaként a karitás munkatársai májusi ájtatosságon vettek részt a templomban.

**ÚRNAPJA, A MI URUNK JÉZUS KRISZTUS SZENT TESTÉNEK ÉS VÉRÉNEK ÜNNEPE**

Pünkösöd után a 2. csütörtök, Úrnapijának eredeti helye. Logikus is ez, hiszen az ünnep kapcsolatban van Nagycsütörtökkel. Ekkor történt az Oltáriszentség alapítása, ám a Nagyhéten a sok gazdag ünnep közt megoszló figyelem nem teszi lehetővé azt a fajta teljes odaadást, melyet az Eucharisztia iránti szeretet gyújt az ember szívében.

Ezért az Egyház a húsvéti idő után külön is hálát ad ezért a csodálatos ajándékért. Mi egy régebbi áthelyezés miatt nem csütörtökön, hanem az azt követő vasárnap ünnepeljük.

Az ünnep keletkezése a XII. századra megy vissza, amikor többfajta eretnység is rombolta a hit alapjait, de közben egyre

jobban fellendült az Eucharisztia kultusz. Ennek egyik gyümölcseként 1200 körül Párizsban bevezették az Úrfelmutatást a szentmisében. Ezek után Krisztus egy ágostonrendi apácának, Szent Juliannának magán kinyilatkoztatásban adta tudtul kérését, miszerint az Eucharisztia titkát külön egyházi ünnepel is ünnepljék. Ez ügyben IV. Orbán pápa eleinte habozott, ám egy csoda, meggyőzte őt. A pápa ezek után megbízta Aquinói Szent Tamást, korának legnagyobb domonkos tudósát, hogy alkossa meg az ünnep zsolozsmájának és miséjének szövegeit. Ennek ő örömmel eleget is tett, majd a pápa elrendelte az ünnepet, 1264-ben. A mai napig is, ezeket, a szép szövegeket halljuk az Úrnap-i liturgiában.

**Úrnap körmenetről, először 1279 tájékról van adatunk**  
Az ünnep nevéhez adalékként még megemlíthető, hogy júl. 1-én volt az ún. Jézus Vére ünnep, melyet a II. Vat. Zsinat Úrnapjához csatolt, így lett az ünnep teljes neve: Krisztus szent testének és vérének ünnepe.

Ez a történet szép példája annak, hogy milyen csodálatosan alakítja a Szentlélek Isten ünnepeinket, mi mindent felhasznál annak érdekében, hogy teljes és valóban Istentől jövő legyen a liturgia.

Ám ehhez a mi hozzájárulásainkat is kéri. Szép ünneplésünk a válasz.

### Úrnapján adódó lehetőségek

- Lehetőleg vegyünk részt az Úrnap körmeneten. Ilyenkor kérjük Istent, hogy legyen jelen világi életünkben is, áldjon meg minket mindenütt. De szembeül a világ is Krisztus szeretetével, a ténnyel, hogy Ő rejtve, de valóságosan van jelen a kenyér és a bor színe alatt.
- Régebben a hívők azon versenyeztek ilyenkor, hogy ki tud szebb és illőbb díszítést készíteni az utakra és a házakra. Templomainkban is több ilyenkor a virág. Tegyük szebbé környezetünket!
- Figyeljünk azokra a szép szövegekre, amiket az Egyház ilyenkor a liturgiában használ.
- Most ezen a héten gondoljunk térdhajtásunkra. Milyen? Néha kicsit komikus az a sokféleség melyekkel templomba lépéskor találkozunk Mindig jobb térdel végezzük a térdhajtást! A jobb oldalnak szimbolikus jelentése van. A szép térdhajtás is hitvallás. Egy Atya mesélte, hivatásának születését ennek köszönheti. Láttá úgy térdet hajtani a plébánosát, hogy abból tudta, ott VALAKI van.
- Úrnapjának hetében pedig olvassunk ezzel kapcsolatos sorokat. Elsősorban János evangéliumának 6. fejezetét, a kafarnaumi beszédet, melyből megismerjük az Eucharisztia jelentőségét, illetve az előbb említett himnuszokat. (Éneklő Egyház imakönyv 155, 577.)

„Urunk, Jézus Krisztus, te ebben a csodálatos szentségben kinszenvedésed emléket hagyta ránk. Add, kérünk, tested és véred szent titkát úgy tisztelnünk, hogy megváltásod gyümölcsét szüntelenül élvezzük. Aki él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön- örökké”. Amen.

### HIRDETÉSEK

+ Júniusban minden szentmise előtt **Jézus Szíve litániát** mondunk a templomban.

+ Az **Összetartozás napja** alkalmából június 4-én a templomunk udvarában is megrakjuk az összetartozás tüzét. Az esti program 18:00-tól kezdődik.

+ Ugyancsak az **Összetartozás napja** alkalmából **egy kis kézműves foglalkozásra** várjuk a gyerekeket június 4-én 10:00-ra a templomudvarba.

+ **TEMPLOMBÚCSÚK! Június 7-én, Jézus Szentséges Szívének ünnepén Benében lesz templombúcsú.** Egyben a templom felszentelésének 90. évfordulóját is ünneplik. A szentmise 10:00-kor kezdődik.

**Június 9-én 15:00-kor Gúton** ünneplik a templom búcsúját. A zárandoklatokra jelentkezni a sekrestyében vagy a plébánia irodájában lehet.

Szeretettel várunk mindenkit!

+ **Június 2-án bérmálkozás lesz templomunkban.** Imádkozzunk fiataljainkért, hogy részesüljenek ezen a napon és életük minden napján Isten kegyelmében és a Szentlélek bőszéges ajándékaiban!

+ **A kishittanosok táborára idén július 1- 5 között kerül sor a plébánián.** Jelentkezés és részletes információ a plébánia irodájában vagy a hitoktatóknál.

### IGENAPTÁR

**Június 2. vasárnap: Krisztus Szent Teste és Vére, Úrnapja**

Kiv 24,3-8 Zsid 9,11-15 Mk 14,12-16.22-26

**Június 3. hétfő: 9. évközi hét hétfő**

2Pét 1,2-7 Mk 12,1-12

Emléknep: Lwanga Szent Károly és társai vértanúk

**Június 4. kedd: 9. évközi hét kedd**

2Pét 3,12-15a.17-18 Mk 12,13-17

**Június 5. szerda: 9. évközi hét szerda**

2Tim 1,1-3.6-12 Mk 12,18-27

Emléknep: Szent Bonifác püspök és vértanú

**Június 6. csütörtök: 9. évközi hét csütörtök**

2Tim 2,8-15 Mk 12,28b-34

Választható emléknep : Szent Norbert püspök

**Június 7. péntek: Jézus Szentséges Szíve FÜ – 2024 B év**

Oz 11,1.3-4.8c-9 Ef 3,8-12.14-19 Jn 19,31-37

**Június 8. szombat: 9. évközi hét szombat**

2Tim 4,1-8 Mk 12,38-44

Emléknep: A Boldogságos Szűz Mária Szeplőtelen Szíve

**KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS**

Temetés: Horácsek Jenő– 2024.05. 25.

### HETI MISEREND

Június 3, hétfő: 07:45 - litánia

08:00 - Beregszász

Június 4, kedd: 07:45 - litánia

08:00 - Beregszász

Június 5, szerda: 16:45 - litánia

17:00 - Beregszász

Június 6, csütörtök: 07:45 - litánia

08:00 - Beregszász

17:00 - Ardó

Június 7, péntek: 08:00 - Beregszász

17:00 - Macsola

Június 8, szombat: 07:45 - litánia

08:00 - Beregszász

15:30 - Macsola

17:00 - Bulcsú

Június 9, vasárnap: 08:00 - Ardó

09:45 - litánia

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:beregszasziplebania.org.ua

Felölős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com